

«Миллион приключений» - брайлевские чтения по книге Кира Булычева «Приключения Алисы» ко дню рождения писателя (18.10.1934)



25 октября 2016 года Ейский филиал Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А.П. Чехова провел для своих читателей брайлевские чтения **«Миллион приключений»** по книге Кира Булычева «Приключения Алисы», посвященные дню рождения писателя (18.10.1934).

Библиотекари ознакомили участников мероприятия с биографией К. Булычева (настоящая фамилия Игорь Всеволодович Можейко) - русского, советского писателя-фантаста, драматурга, сценариста, литературоведа, историка, востоковеда, Лауреата Государственной премии СССР.

Игорю Можейко всегда хотелось путешествовать, жить в палатке, делать научные открытия. Вышло всё, однако, по-другому. Игорь Всеволодович окончил Московский институт иностранных языков имени Мориса Тореза в 1957 году. Два года работал в Бирме переводчиком и корреспондентом Агенства политических новостей, в 1959 году вернулся в Москву и поступил

в аспирантуру Института востоковедения АН СССР. Писал историко-географические очерки для журналов «Вокруг света» и «Азия и Африка сегодня». В 1962 году окончил аспирантуру, с 1963 года работал в Институте востоковедения, специализируясь на истории Бирмы. В научном сообществе известен трудами по истории Юго-Восточной Азии.



Библиотекарь рассказала читателям интересную историю о том, как же началась его литературная деятельность. Однажды редакция альманаха "Искатель" попала в трудное положение. Перед самой сдачей материалов в типографию решено было не публиковать один из фантастических рассказов, а иллюстрации к нему уже были готовы. В неожиданном конкурсе принял участие и ученый-востоковед Игорь Можейко. Но писатель решил не подписывать рассказ своей настоящей фамилией, а решил взять псевдоним Кир Булычев, скомпоновав его из имени жены Киры и девичьей фамилии матери писателя, Марии Михайловны Булычёвой.



Затем началось громкое чтение книги «Приключения Алисы», напечатанной рельефно-точечным шрифтом по системе Л. Брайля. Пожалуй, это наиболее известный цикл произведений Кира Булычёва. Главная героиня этого цикла — школьница XXI века Алиса Селезнёва. Имя героине автор дал в честь своей дочери Алисы, родившейся в 1960 году. Первыми произведениями цикла стали рассказы, составившие сборник «Девочка, с которой

ничего не случится». Приключения Алисы происходят в самых разных местах и временах: на Земле XXI века, в космосе, на океанском дне и даже в прошлом, куда она отправляется на машине времени, а также в Легендарной эпохе — пространственно-временном участке Вселенной, где существуют сказочные персонажи, волшебство и чудеса.

В конце мероприятия читатели делились своими впечатлениями. Как сказала Ольга Николаиди: «Никогда не забуду его книги, и конечно Алису. Это были мои первые книжки, не только из области фантастики, это почти первые книги, которые я прочитала сама, а потом перечитывала ещё и ещё... Они немного наивные, но тем и прекрасны». А читательница Светлана Чемикос добавила: «Я тоже

помню, как читала Алису. Перечитывала несколько раз. На меня произвело огромное впечатление продуманности книг от начала до конца. А еще сам стиль написания... Эх, ностальгия».

Библиотекари предоставили возможность читателям окунуться в мир яркой и незабываемой фантастики.

В мероприятии принимали активное участие 9 слепых и слабовидящих читателей, что является важной частью творческой реабилитации и социальной адаптации инвалидов по зрению в деятельности библиотеки.